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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Tendo em conta o equilíbrio entre os novos desportos de Macau e a 

distribuição dos recintos desportivos tradicionais, o Governo deve proceder a 

um ajustamento depois de conhecer as opiniões da população sobre a 

alteração dos cursos na piscina do Canídromo 

 

 De acordo com os dados estatísticos mais recentes, a área desportiva per capita 

de Macau aumentou de 1,34 metros quadrados em 2017 para 1,53 metros quadrados 

em 2022, o que representa um aumento de 0,18 metros quadrados, ou seja, de cerca 

de 14,2 por cento. O aumento da área desportiva per capita é indissociável da 

importância que o Governo e a população dão ao desporto, no entanto, ainda existe 

uma certa distância em relação à área desportiva per capita de 2,62 metros quadrados 

das cidades do Interior da China divulgadas pelo National Bureau of Statistics of China. 

 Nos últimos anos, devido à promoção de uma vida saudável e à pandemia, as 

pessoas têm estado cada vez mais conscientes da importância da prática desportiva. 

Além disso, os jovens modernos, depois do trabalho, costumam ficar em casa, com 

relações sociais cada vez mais restringidas, e o desporto, ao mesmo tempo que 

fortalece a saúde, pode alargar o círculo social, atingindo dois objectivos em 

simultâneo. Assim, a “socialização desportiva” está a tornar-se popular. As quatro 

características dos novos desportos, tais como, equipamentos leves, experiência de 

peso, alta sociabilidade, baixo nível de exigência, são muito populares entre os jovens, 
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como o frisbee, o squash, o pickleball, o skate, entre outros, passando gradualmente 

de “desportos de minorias” para “desportos de popularidade na internet”. 

 No entanto, devido a factores históricos, a densidade das construções na 

península de Macau, especialmente nas zonas residenciais tradicionais como a Praia 

do Manduco e a zona de San Kio, já está saturada, portanto, é difícil disponibilizar 

mais espaços para os cidadãos praticarem desporto. Já não é possível garantir 

espaços e recintos para a prática dos desportos tradicionais, quanto mais de recintos 

para a prática de novos desportos. No que diz respeito aos novos desportos, devido 

à falta de recintos próprios, pode acontecer, por exemplo, que os jovens pratiquem 

frisbee em campos de futebol e pickleball em campos de badmínton, situação que 

pode criar conflitos na distribuição de espaços entre os praticantes de diferentes 

desportos.  

 Além disso, o Governo anunciou, há tempos, a redução do número de vagas das 

“classes do Desporto para Todos” e das “classes recreativas”, devido à abertura da 

piscina do Centro Desportivo Lin Fong ao público em geral, o que resultou no 

desemprego de alguns treinadores profissionais. A Piscina Lin Fong é a única piscina 

de ensino regular e reconhecida em Macau, com design livre de barreiras, que permite 

a formação de deficientes auditivos e mentais, e de idosos. Todos os dias, as turmas 

de ensino na piscina estão cheias e a procura é maior do que a oferta. Por outro lado, 

há equipas de treino especializadas, formação organizada pelos serviços de educação 

e formação especial, com treino nessa piscina. Como é que se pode equilibrar, numa 

só piscina, a formação de equipas profissionais e especiais, e também a abertura 
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desta a toda a população? É ainda necessário satisfazer as necessidades dos 

deficientes auditivos e mentais, e dos idosos, bem como satisfazer as necessidades 

das “classes do Desporto para Todos” e das “classes recreativas”. Trata-se de uma 

questão que merece uma ponderação especial e um tratamento cauteloso. 

 Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 

1.  Como é que o Governo da RAEM equilibra o problema acima referido, isto é, a 

falta de recintos próprios para a prática de novas modalidades desportivas pode 

causar conflitos na distribuição de espaços entre os praticantes de diferentes 

modalidades desportivas, por exemplo, os jovens praticarem frisbee em 

campos de futebol e pickleball em campos de badmínton? No futuro, vão ser 

construídos mais complexos desportivos como o Pavilhão Desportivo de Mong 

Há, por exemplo, o antigo Canídromo Yat Yuen, destinado aos cidadãos, com 

vista a fornecer mais e diferentes tipos de instalações desportivas, incluindo 

espaços desportivos novos e tradicionais para uso da população? 

2.  O ajustamento das “classes do Desporto para Todos” e das “classes recreativas” 

na piscina do Complexo Desportivo Lin Fong está relacionado com a população 

em geral, tendo originado um amplo debate e uma grande reacção por parte 

da mesma. Antes do ajustamento, o Governo da RAEM auscultou as opiniões 

e sugestões da população? Em caso afirmativo, quais foram os meios para a 

recolha de opiniões e sugestões dos cidadãos? Em caso negativo, no futuro, 

no que diz respeito a novas políticas ou a ajustamentos que têm a ver com a 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-09-22-Che Sai Wang R2 (P) CT-MMC   4 

 

população em geral, o Governo deve tomar decisões com base no pleno 

conhecimento da opinião pública e tendo em conta a realidade, a fim de evitar 

preocupações e mal-entendidos por parte da população. Vai fazê-lo? 

3.  Devido ao ajustamento da abertura da Piscina Lin Fung ao público em geral, 

foram reduzidas as vagas das “classes do Desporto para Todos” e das “classes 

recreativas”, o que resultou no desemprego de alguns treinadores profissionais. 

Estes treinadores de natação, que adquiriram formação profissional, possuem 

boas qualidades profissionais, mas são tratados assim, de forma negligente, o 

que é um desperdício de talentos. De que medidas dispõe o Governo para 

apoiar e estabilizar a sobrevivência dos treinadores, a fim de que estes possam 

desenvolver ao máximo as suas capacidades? 

 

22 de Setembro de 2023  

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


